
Контрольные работы являются тематическими, они рассчитаны на один урок и составлены в двух вариантах. Каждый вариант содержит блоки задач разных уровней сложности, которые отделены друг от друга чертой. Первый и второй уровни сложности соответствуют требованиям обязательного минимума содержания физического образования в основной школе, третий уровень предусматривает углубленное изучение физики. 
Цель текущих контрольных работ: проверить знания, умения и навыки учащихся по усвоению и применению изученного материала.
Контрольная работа №1 Механическое движение. Плотность вещества.
1 вариант.
№1. Определите плотность металлического бруска массой 949 г и объемом 130 см3.
№2. Автомобиль движется со скоростью 54 км/ч. Пешеход может перейти проезжую часть улицы  за 10 с. На каком минимальном расстоянии от автомобиля безопасно переходить улицу?
№3. Как изменилась масса топливного бака, когда в него залили 75 л бензина?
№4. Алюминиевый брусок массой 10 кг имеет объем 5 дм3. Определите, имеет ли он внутри полость.
№5. Трактор проехал 1000 м за время, равное 8 мин, а за следующие 20 мин он проехал 4 км. Определите среднюю скорость трактора за все время движения.
№6. Какой стала общая масса железнодорожной платформы, если на нее погрузили гранит объемом 20 м3? Первоначальная масса платформы 20 т, плотность гранита 2600 кг/м3.
№7. Сколько потребуется мешков, чтобы перевезти 1,6 м3 алебастра? Мешок вмещает 40 кг, плотность алебастра   2500 кг/м3.
№8. Спортсмен во время тренировки первые полчаса бежал со скоростью 10 км/ч, а следующие полчаса со скоростью 14 км/ч. Определите среднюю скорость спортсмена за все время бега.
№9. Масса алюминиевого чайника 400 г. Какова масса медного чайника такого же объема?
2 вариант.
№1. Чему равна масса оловянного бруска объемом 20 см3?
№2. Земля движется вокруг Солнца со скоростью 30 км/с. На какое расстояние перемещается Земля по своей орбите в течение часа?
№3. В бутылке находится подсолнечное масло массой 930 г. Определите  объем масла в бутылке.
№4. Сосуд вмещает 272 г ртути. Сколько граммов керосина поместится в этом сосуде?
№5. Двигаясь со скоростью 36 км/ч, мотоциклист преодолел расстояние между двумя населенными пунктами за 20 мин. Определите, сколько времени ему понадобится на обратный путь, если он будет двигаться со скоростью 48 км/ч.  
№6. Каков объем стекла, которое пошло на изготовление бутылки, если ее масса равна  520 г? 
№7. Сколько рейсов должна сделать автомашина грузоподъемностью 3 т для перевозки 10 м3 цемента, плотность  которого 2800 кг/м3.
№8. На горизонтальном участке дороги автомобиль двигался со скоростью 36 км/ч в течение 20 мин, а затем проехал спуск со скоростью 72 км/ч за 10 мин. Определите среднюю скорость автомобиля на всем пути.
№9. Для промывки стальной детали ее опустили в бак с керосином. Объем керосина, вытесненного деталью, равен 0,4 дм3. Чему равна масса детали?

Контрольная работа №2 Взаимодействие тел. Силы.
1 вариант.
1. Охарактеризуйте силу тяжести по следующей схеме: 1) определение силы;  2) обозначение и единица измерения силы; 3) точка приложения и направление (показать на рисунке); 4) формула; 5) пример.
2. Определите вес тела массой 300 г. Изобразите вес тела на рисунке в масштабе  1Н = 1 см. 
3. Найдите объем ледяной глыбы, на которую действует сила тяжести, равная 270 кН
(плотность льда 900 кг/м 3).
4. На тело действуют две силы 300 Н и 500 Н, направленные вдоль одной прямой в одну сторону. Найдите равнодействующую сил. В какую сторону она будет направлена?
2 вариант.
1. Охарактеризуйте силу упругости по следующей схеме: 1) определение силы; 2) обозначение и единица измерения силы; 3) точка приложения и направление (показать на рисунке); 4) формула; 5) пример.
2. Найдите силу тяжести, действующую на тело массой 4 т. Изобразите силу на рисунке в масштабе 10 000Н = 1 см. 
3. Определите плотность металлической плиты объемом 4 м3  , если ее вес равен 280 кН.
4. На тело действуют две силы 400 Н и 600 Н, направленные вдоль одной прямой в разные стороны. Определите равнодействующую сил. В какую сторону она будет направлена?
3 вариант.
1. Охарактеризуйте силу трения по следующей схеме: 1) определение силы;  2) обозначение и единица измерения силы; 3) точка приложения и направление (показать на рисунке); 4) виды сил трения; 5) пример.
2. Определите вес тела массой 4 ц. Изобразите вес тела на рисунке в масштабе 1000 Н = 1 см. 
3. Найдите объем ледяной глыбы, на которую действует сила тяжести, равная 360 кН
(плотность льда 900 кг/м3).
4. На тело действуют две силы 355 Н и 500 Н, направленные вдоль одной прямой в разные стороны. Найдите равнодействующую сил. В какую сторону она будет направлена?
4 вариант.
1. Охарактеризуйте силу – вес тела - по следующей схеме: 1) определение силы;  2) обозначение и единица измерения силы; 3) точка приложения и направление (показать на рисунке); 4) формула; 5) пример.
2. Найдите силу тяжести, действующую на тело массой 35 кг. Изобразите силу на рисунке в масштабе 10 Н = 1 см. 
3. Определите плотность металлической плиты объемом 7 м3  , если ее вес равен 280 кН.
4. На тело действуют две силы 40 Н и 600 Н, направленные вдоль одной прямой в разные стороны. Определите равнодействующую сил. В какую сторону она будет направлена?

Контрольная работа №3 Давление твердых тел, жидкостей и газов.
1 вариант
№1. Электрические розетки прессуют из специальной (баркалитовой) массы, действуя на нее с силой 37,5 кН. Площадь розетки 0,0075 м2. Под каким давлением прессуют розетки?
№2. Водолаз в жестком скафандре может погрузиться на глубину 250 м. Определите давление воды в море на этой глубине.
№3. На первом этаже здания школы барометр показывает давление 755 мм рт ст., а на крыше –      753 мм рт. ст. Определите высоту здания.
№4. Определите силу, действующую на поверхность площадью 4 м2, если произведенное ей давление равно 2 Н/ см2.
№5. Высота столба воды в сосуде 8 см. Кокой должна быть высота столба керосина, налитого в сосуд вместо воды, чтобы давление на дно осталось прежним?
№6. Какова масса трактора, если опорная площадь его гусениц равна 1,3 м2, а давление на почву составляет 40 кПа?
№7. Рассчитайте высоту бетонной стены, производящей на фундамент давление 220 кПа.
№8. Определите среднюю силу давления, действующую на стенку аквариума длиной 25 см и высотой 20 см, если он полностью заполнен водой.
№9. В цилиндрический сосуд высотой 40 см налиты ртуть и вода. Определите давление, которое оказывают жидкости на дно сосуда, если их объемы равны.
2 вариант
№1. Определите давление, оказываемое двухосным прицепом на дорогу, если его масса вместе с грузом 2,5 т, а площадь соприкосновения каждого колеса с дорогой равна 125 см2.
№2. В цистерне, заполненной нефтью, на глубине 3 м поставлен кран. Определите давление на кран.
№3. Определите глубину шахты, на дне которой барометр показывает 820 мм рт ст., если на поверхности земли давление 790 мм рт. ст.
№4. Какое давление оказывает на снег лыжник массой 78 кг, если длина каждой лыжи 1,95 м, а ширина 8 см?
№5. Определите глубину погружения батискафа, если на его иллюминатор площадью 0,12 м2 давит вода с силой 1,9 МН. 
№6. Плоскодонная баржа получила пробоину в дне площадью 200 см2. С какой силой нужно давить на пластырь, которым закрывают отверстие, чтобы сдержать напор воды на глубине 1,8 м?
№7. Бак имеет форму куба со стороной 20 см. Какой жидкостью заполнен бак, если средняя сила давления на боковую стенку  равна 8 Н?
№8. Высота столба ртути в ртутном барометре равна 760 мм. Во сколько раз высота столба керосина, уравновешивающая это же давление, будет больше?
№9. На поршень ручного насоса площадью 4 см2 действует сила 30 Н. С какой силой давит воздух на внутреннюю поверхность велосипедной камеры площадью 20 дм2 ?

Контрольная работа №4 Архимедова сила.
1 вариант
№1. Определите архимедову силу, действующую на тело объемом 10 см3, погруженное в керосин. 
№2. Каков объем металлического шарика, если он выталкивается из воды с силой 500 Н?
№3. Какая потребуется сила, чтобы удержать в воде медный брусок массой 270 г и объемом 30 см3?
№4. Площадь поперечного сечения парохода на уровне воды равна 3 000 м3. Глубина осадки парохода по окончании погрузки увеличилась на 2 м. Определите массу груза, принятого пароходом.
№5. Для хранения нефть в специальной оболочке опустили на дно моря. Какой потребуется груз, чтобы удержать 250 м3 нефти под водой? Масса пустой оболочки 4 т, и она полностью заполнена нефтью.
№6. Объем тела 400 см3, а его вес 4 Н. Утонет ли это тело в воде?
№7. Может ли удержаться на воде человек массой 60 кг, пользуясь пробковым поясом, объем которого 68 дм3, а масса 9 кг?
№8. Железный брусок плавает в ртути. Какая часть его объема погружена в ртуть?
№9. Цинковый шар весит 3,6 Н, а при погружении в воду – 2,8 Н. Сплошной этот шар или имеет полость?
2 вариант
№1. Чему равна архимедова сила, действующая на кусок мрамора объемом 40 см3, наполовину погруженный в воду? 
№2. На тело объемом 10 дм3 при полном погружении в жидкость действует выталкивающая сила     80 Н. Какая это жидкость?
№3. Какая потребуется сила, чтобы удержать под водой пробковый пояс массой 2 кг и объемом        10 дм3?
№4. Мальчик  без усилий поднимает в воздухе груз массой 10 кг. Какой массы камень поднимет этот мальчик в воде? Плотность камня 2500 кг/м3.
№5. Определите глубину осадки теплохода, если длина судна 182 м, ширина 22,5 м, водоизмещение 20 000т.
№6. Пробковый спасательный круг имеет массу 12 кг. Чему равна масса груза, который поддерживается этим кругом, если круг погружается в воду наполовину?
№7.  Тело плавает в керосине, погружаясь на  3/4 своего объема. Определите плотность вещества тела.
№8. Пароход, войдя в гавань, выгрузил часть груза; при этом его осадка уменьшилась на 60 см. Сколько тонн груза оставил пароход в гавани, если площадь сечения его на уровне ватерлинии равна 5 400 м2 ?
№9. Льдина плавает в море, причем ее надводная часть имеет объем 150 м3. Определите объем всей льдины.
Контрольная работа №5 Механическая работа и мощность. Простые механизмы.
1 вариант
№1. Камень приподнимают с помощью железного лома. Вес камня 600 Н, расстояние от точки опоры до камня 20 см, длина лома 1 м. С какой силой F рука должна действовать на камень?
№2. Спортсмен массой 72 кг прыгнул в высоту на 2 м 10 см. Определите мощность, которую он развил, если подъем продолжался 0,2 с.
№3. При строгании рубанком преодолевается сила сопротивления 80 Н. Какая работа совершается для снятия стружки длиной 2,6 м?
№4. Лошадь тянет телегу, прилагая усилие 350 Н, и совершает за 1 мин работу в 42 кДж. С какой скоростью движется лошадь?
№5. Атомный ледокол, развивая среднюю мощность 32400 кВт, прошел во льдах 20 км за 5ч. Определите среднюю силу сопротивления движению ледокола.
№6. К концам невесомого рычага подвешены грузы массами 4 кг и 24 кг. Расстояние от точки опоры до большего груза равно 4 см. Определите длину рычага, если рычаг находится в равновесии.
№7. С помощью рычага груз массой 100 кг был поднят равномерно на высоту 80 см. При этом длинное плечо рычага, к которому была приложена сила 600 Н, опустилось на 2 м. Определите КПД рычага.
№8. С помощью одного подвижного и одного неподвижного блоков равномерно подняли груз массой 8 кг на высоту 8 м. Какая сила была приложена к  другому концу веревки и какую работу выполнили при подъеме груза, если КПД установки 80 %?
2 вариант
№1. Для обшивки бака на водопроводную башню высотой 12 м поднято 1,7 т листового железа. Какая при этом работа совершена подъемным краном?
№2. Длина одного плеча рычага 50 см, другого – 10 см. На большее плечо действует сила 400 Н. Какую силу необходимо приложить к меньшему плечу, чтобы рычаг был в равновесии?
№3. Насос за 20 с поднимает 200 кг воды на высоту 1,2 м. Чему равна мощность двигателя насоса?
№4. Насос подает в башню 25 л воды в секунду. Какую работу он совершит за 2 ч, если высота башни 10 м?
№5. На концах рычага действуют силы 4 Н и 20 Н. Длина рычага 1,5 м. Где находится точка опоры, если рычаг находится в равновесии?
№6. Какой массы груз может поднять на высоту 30 м за 4 мин подъемная машина, если мощность ее двигателя 5 кВт?
№7. Какая сила потребуется для равномерного подъема груза массой 200 кг по наклонной плоскости, имеющей КПД, равный 60%? Высота наклонной плоскости равна 1,5 м, а длина 10 м.
№8. Водяной насос подает 300 л воды в минуту на высоту 20 м. Определите мощность двигателя насоса, если его КПД  равен 80 %?

Итоговая контрольная работа 
1 вариант
№ 1. Автомобиль проезжает со скоростью 54 км/ч. Пешеход может перейти проезжую часть улицы за 10 с. На каком минимальном расстоянии от автомобиля безопасно переходить дорогу?
№ 2. Алюминиевый брусок массой 10 кг имеет объем 5 дм3. Определите, имеет ли он внутри полость.
№ 3. На первом этаже здания школы барометр показывает 755 мм. рт. ст., а на крыше – 753 мм. рт. ст. Определите высоту здания.
№ 4. При погружении в жидкость на тело объемом 2 дм3 действует архимедова сила 14,2 Н. Какая это жидкость?
№ 5.По наклонному помосту длиной 10,8 м и высотой 1,2 м поднимают груз массой180 кг, прилагая силу в 250 Н. Определите КПД помоста.
2 вариант
№ 1. На концы рычага действуют силы 1 Н и 10 Н. На каком расстоянии от места приложения меньшей силы располагается точка опоры, если рычаг находится в равновесии? Длина рычага  11 м.
№ 2. Электровоз при силе тяги 350 кН развивает мощность 4100 кВт. В течение какого времени электровоз проходит путь 33 км? (выразите время в минутах)
№ 3. Сколько потребуется автомобилей для перевозки 56 т картофеля, если объем кузова равен 4 м3? Плотность картофеля равна 700 кг/м3?
№ 4. Какое давление на снег оказывает лыжник массой 78 кг, если  длина каждой лыжи 1,95 м, а ширина 8 см?
№ 5. Объем тела 400 см3, а его вес 4 Н. Утонет ли это тело в воде?
3 вариант
№ 1. Насос за 20 с поднимает 200 кг воды на высоту 120 см. Чему равна мощность двигателя насоса?
№ 2. На концах рычага действуют силы 25 Н и 150 Н. Расстояние от точки опоры до меньшей силы 21 см. Определите длину рычага, если он находится в равновесии.
№ 3. Вычислите архимедову силу, действующую на брусок размером 2 Х 10Х 3 см, если он на треть погружен в керосин.
№ 4. Земля движется вокруг Солнца со скоростью 30 км/с. На какое расстояние перемещается Земля по своей орбите в течение часа?
№ 5. Каково показание барометра на уровне высоты Останкинской телебашни (540 м), если внизу башни атмосферное давление 760 мм. тр. ст.?

Промежуточная аттестация.
Пояснительная записка
Промежуточная аттестация по физике для 7 класса составлена на основе примерной  программы основного общего образования «Физика» 7-9 классы (базовый уровень) и авторской программы Е. М. Гутника, А. В. Перышкина «Физика» 7-9 классы, - М.: Просвещение, 2004. 
Для  составления промежуточной аттестационной работы использовался сборник:  Годова И.В. Физика. 7 класс. Контрольные работы в новом формате.       - М.: «Интеллект - Центр», 2013г.
Цель контрольной работы: установить фактический уровень освоения программного материала по основным темам курса физики 7 класса: «Введение», «Первоначальные сведения о строении вещества»,  «Взаимодействие тел», «Давление твердых тел, жидкостей и газов»; «Механическая работа и мощность», проверить уровень компетентности учащихся по физике за курс  7  класса.
Форма проведения промежуточной аттестации – комбинированная контрольная работа. 
Структура контрольной работы: контрольная работа  состоит из 10 заданий: часть А - 7 заданий с выбором одного правильного ответа; часть В - 1 задание на установление соответствий, 1 задание на составление предложения;  часть С - 1 комбинированная расчетная  задача, включающая законы нескольких физических теорий.
Время выполнения работы:  45  мин.
Проверка работ: каждый правильный ответ части А оценивается 1 баллом (всего 7 баллов), верное решение каждого элемента задания В8 и В9 оценивается в 1 балл (всего 6 баллов), решение задания С10 оценивается от 0 до 3 баллов согласно рекомендациям:
- приведено полное правильное решение, включающее рисунок, запись физических формул, отражающих физические законы, применение которых необходимо для решения задачи выбранным способом, проведены математические преобразования и расчеты, представлен ответ – 3 балла;
- при правильном ходе решения задачи допущены ошибки в математических расчетах – 2 балла;
- при правильной идее решения допущена одна ошибка в записи физических законов или использованы не все исходные формулы, необходимые для решения – 1 балл;
- отсутствие решения, более одной ошибки в записях физических формул, использование неприменимого в данных условиях закона и т.п. – 0 баллов.
 Максимальный балл работы составляет 16 баллов.

Контрольная работа  промежуточной аттестации
Вариант 1.
Часть А.    Выберите один правильный ответ.
1. Какое из перечисленных слов не является физической величиной?
1. время      
1.  масса         
1.  звук      
1.  сила
1. Выберите верное утверждение.
1. объем баллона равен сумме объемов молекул газа, наполняющего его
1. объем баллона равен половины суммы объемов молекул газа, наполняющего его
1. объем баллона больше суммы объемов молекул газа, наполняющего его
1. объем баллона меньше суммы объемов молекул газа, наполняющего его
1. Диаметры двух деревянных шаров, изготовленных из дуба и сосны, одинаковы. Что можно сказать о массах этих шаров? (плотность дуба=800  кг/м3 , плотность сосны = 500 кг/м3)
1.  масса дубового шара больше, чем соснового
1. масса соснового шара больше, чем дубового
1. масса дубового шара меньше, чем соснового
1. массы шаров одинаковы
1. В гололедицу тротуары посыпают песком для того, чтобы…
1. увеличить силу веса
1. уменьшить силу упругости
1. увеличить силу трения
1. уменьшить силу тяжести
1. В трех сосудах налита однородная жидкость (рис.). В каком сосуде давление на дно сосуда наибольшее?


1                    2           3
1. 1
1. 2
1. 3
1. Одинаково во всех сосудах
1. Какой из простых механизмов может дать больший выигрыш в работе - рычаг, наклонная плоскость или подвижный блок?
1. рычаг
1. наклонная плоскость
1. подвижный блок
1. ни один простой механизм не дает выигрыша в работе
1. Каковы показания барометра, изображенного на рисунке?
[image: Описание: сканирование0003]
1. 1030 гПа
1. 1025 гПа +- 500 Па
1. (1025 +- 0,5) гПа
1. 1025 гПа

Часть В.
1. Каждой величине из первого столбца поставьте в соответствие формулу, единицу измерения и прибор из второго, третьего и четвертого столбцов. Ответ запишите в виде последовательности четырех цифр
	1. масса тела
1. сила тяжести
1. давление жидкости
	1) F = mg
2) p = ρgh
3) s = vt
4) P = mg
5) m = Vρ
6) F = ρgV

	1) Па
2) Н
3) Дж
4) кг
5) м
6) с
7) л
8) г
	1) барометр
2) спидометр
3) динамометр
4) линейка
5) весы
6) манометр
7) ареометр



1. В предложенные фразы вставьте пропущенные слова.
А. Для измерения атмосферного давления используют прибор…
Б. В сообщающихся сосудах однородная жидкость устанавливается на…
В. Величина, равная произведению силы на путь, пройденный телом, называется…
Часть С.
    10. Рабочий поднял с помощью подвижного блока груз массой 40 кг на высоту 10 м, прилагая   
          усилие 250 Н. Определить КПД простого механизма.

Вариант 2.
Часть А.    Выберите один правильный ответ.
1. Какое из перечисленных слов не является единицей измерения физической величины?
1. килограмм   
1. путь    
1. секунда    
1. метр
1. Каким способом можно увеличить скорость беспорядочного движения молекул воздуха, находящегося в закрытой бутылке?
1. бросить бутылку с большой скоростью
1. нагреть бутылку
1. открыть бутылку
1. поднять бутылку на высоту стола
1. Из меди и мрамора изготовлены одинаковые кубики. Что можно сказать о массах этих кубиков? (плотность мрамора =  2700 кг/м3,     плотность меди =  8900 кг/м3)
1. масса мраморного кубика больше, чем медного
1. масса мраморного кубика меньше, чем медного
1. масса медного кубика меньше, чем мраморного
1. массы кубиков одинаковы
1. Камень массой 300 г падает с некоторой высоты без начальной скорости. Выберите верное утверждение.
1. вес камня 3Н
1. сила тяжести, действующая на камень, при падении увеличивается
1. вес камня при падении уменьшается
1. при падении камня сила тяжести не изменяется
1. Газ в сосуде сжимают поршнем. Как газ передает оказываемое на него давление?
1. без изменения в направлении действия поршня
1. без изменения только в направлении дна сосуда
1. без изменения во всех направлениях
1. по – разному,  во всех направлениях
1. Простой механизм, который всегда дает двукратный выигрыш в силе, называется…
1. рычаг
1. неподвижный блок
1. подвижный блок
1. наклонная плоскость
1. Каковы показания манометра, изображенного на рисунке?[image: Описание: 2]
1. 67 кПа
1. (67    1) кПа
1. 67 кПа     500 Па
1. (70      0,5) кПа


Часть В.
1. Каждой величине из первого столбца поставьте в соответствие формулу, единицу измерения и прибор из второго, третьего и четвертого столбцов. Ответ запишите в виде последовательности четырех цифр
	1. Давление твердого тела
1. сила тяжести
1. путь
	1) F = mg
2) p = ρgh
3) s = vt
4) p = F/s
5) m = Vρ
6) F = ρgV

	1) Па
2) Н
3) Дж
4) кг
5) м
6) с
7) -
8) г
	1) барометр
2) спидометр
3) динамометр
4)линейка
5) -
6) манометр
7) ареометр



1. В предложенные фразы вставьте пропущенные слова.
А. Устройство для получения выигрыша в силе, основанное на свойствах сообщающихся сосудов, называется…
Б. Явление сохранения телом скорости при отсутствии действия других тел называется…
В. Величина, характеризующая быстроту совершения работы, называется…
[bookmark: _GoBack]Часть С.
    10) При равномерном перемещении груза массой 15 кг по наклонной плоскости   
          динамометр, прикрепленный к грузу, показывал силу, равную 40 Н.   
          Вычислить КПД наклонной плоскости, если ее длина 1,8 м, а высота 30 см.

Ключи к тестам.
Вариант 1.
	№ вопроса
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Вариант ответа
	3
	3
	1
	3
	2
	4
	3
	1545
2123
3216
	А. Барометр
Б. Одинаковый уровень
В. Работа
	80%


                                         
Вариант 2.
	№ вопроса
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Вариант ответа
	2
	2
	2
	4
	3
	3
	3
	1415
2123
3354 
	А. Гидравлическая машина
Б. Инерция
В. Мощность
	63%



Шкала перевода баллов в оценку
	оценка
	«2»
	«3»
	«4»
	«5»

	10 заданий
	менее 8 баллов
	8 - 10
	11 - 14
	15, 16
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